

LOS SERBIOS HAN OCUPADO SEMLIN

La gran batalla sigue indecisa

La escuadra inglesa provoca á la alemana

¿QUE PASA?

Vemos que algunos comentaristas de la guerra creen que el ala derecha de los aliados termina en Vitry-le-François. Si eso fuera cierto, Pau y Joffre estarían separados. Pero no lo es. Precisamente, hemos publicado despachos oficiales franceses en que se afirma que las tropas aliadas que avanzaron por la región del Argonne no hallaron resistencia. Ahora bien. Todos saben que la región del Argonne se extiende entre la Woivre—Verdun y su comarca—y el Este de la Champagne. Para aislar á Joffre de Pau, los alemanes tenían que haber llegado hasta Bar-le-Duc. Y todavía, ambos generales, retrocediendo á tiempo, el uno hacia Troyes y el otro hacia Toul, podían conjurar el arriesgado movimiento germánico.

El generalísimo francés sigue afirmando que la derecha aliada está en los Vosgos y su centro en la Lorena. Léase todos los comunicados oficiales últimos.

Hay que considerar otras cosas. Cada grupo de Cuerpos de ejército tiene, naturalmente, su centro, su izquierda y su derecha. Y al referirse á esta última, los aliados mencionan solamente el extremo Este de su izquierda, que cubre la Champagne Pouilleuse y la Brié Pouilleuse y se enlaza por Meaux con el ejército de París.

Si no se tiene en cuenta todo lo anterior, no hay modo de comprender las noticias que nos van llegando.

Carecemos, cuando escribimos este artículo, de noticias oficiales. ¿Es que se ha suspendido la batalla? ¿Es que los aliados, luego de sus primeros éxitos, han sufrido un contra-tiempo grave? ¿Es que los alemanes han modificado su plan primitivo, y, renunciando á envolver, se sienten discípulos de Napoleón y recurren á la caña?

Contra un adversario que sólo se mantiene firme cuando no ve peligro en sus alas, no hay modo de emplear la formación de semicírculo. Sólo queda el recurso de buscar su centro con el más grande número de tropas buenas y romperlo con repetidos é impetuosos asaltos apoyados por los fuegos de cientos de cañones.

El día 7, los alemanes, á juzgar por lo que Joffre comunica, intentaban separar al ejército aliado de las fuerzas de Gallieni, defensoras de París. De aquí sus maniobras por el Ourcq, bien claras y comprensibles.

Joffre temió que una ofensiva por el Argonne completara el movimiento. Pero supo, con asombro, que en el Argonne no había enemigos. Y atacó el centro alemán—el centro del ala derecha, no nos confundamos,—con los ingleses apoyados por contingentes de Francia.

Esa ofensiva es la que arrojó á los alemanes de los dos ríos Morin—Grande y Pequeño—sobre el Marne. ¿Qué ha pasado después? ¿Han dado los invasores un gran golpe con varios Cuerpos concentrados á toda prisa? ¿Qué veracidad tienen las noticias llegadas ayer de Bélgica? ¿No habrán ordenado los generales del Kaiser una falsa retirada como preparación de un contraataque decisivo?

Joffre y French son muy prudentes y no es presumible que se hayan atrevido á empresas de mucho riesgo. Conocen su enorme responsabilidad. Si avanzaron á fondo, es porque vieron la ocasión propicia. Si se han replegado luego—y no sabemos nada de ellos—es que temieron que les pudiesen envolver y destruir.

El objeto de la gran maniobra alemana de estos días no puede ser otro que el alejamiento de los aliados de París y la separación de Joffre y Pau, separación desastrosa para los ejércitos que mandan. Es verdad que mientras quede á ambos libre el Sur, podrán volver á unirse, abandonando á sus propias fuerzas las guarniciones de los reductos, fortalezas y campos atrincherados de la barrera del Este, que detiene á los bávaros desde hace más de treinta días. Pero de todos modos, un aislamiento, aunque provisional, tendría para Francia resultados lamentables. Se explica el cuidado con que Joffre vigila su centro (Lorena). Se explica la obstinación con que ha defendido las fronteras de los Luxemburgos.

Tal vez cuando nuestros lectores lean estas líneas, la incógnita se haya despejado y sepamos á qué atenernos. O bien los aliados confesarán su derrota, si la hubo, ó bien cantarán victoria. Pero volvemos á insistir en que la gran batalla de estos días—larga sucesión de reñidos combates parciales, no hay que olvidarlo—no terminará la campaña en Francia.

Si un ejército alemán, saliendo de Alsacia por el boquete de Belfort, se hubiera dirigido á Dijon ó Langres para luego subir á la región del Bajo Sena, Pau habría visto rodeadas sus fuerzas y Joffre y French habrían tenido que replegarse precipitadamente al otro lado del Loire. Pero la gran amenaza germana sigue pronunciándose y definiéndose por el Norte. Y esa amenaza no encierra demasiados peligros para un generalísimo hábil que

sepa á fondo la ciencia de los repliegues ordenados.

En resumen: que el triunfo ó la derrota, en la Champagne, de uno de los dos beligerantes, tendrá importancia que sería absurdo desconocer, pero no señalará el fin, ni el principio del fin siquiera.

Inglaterra se ha encargado de que Alemania no pueda retirar de Francia sino contingentes escasos. Quiere agotarla en una guerra de invasión, larga y porfiadísima. Quiere obligarla á desangrarse en territorio francés mientras su aliada sucumbe y su territorio es atacado por Rusia.

Para ello, trae tropas de la India, de Australia y del Canadá y alista centenares de miles de voluntarios. Para ello, probablemente, pedirá al Japón envíe por Suez, á Marsella, varios Cuerpos de ejército.

Los alemanes, al lanzarse contra Francia, querían aplastarla en dos ó tres grandes batallas y forzarla á separarse de Rusia é Inglaterra. Pero Francia se ve hoy convertida en liza internacional y tiene que resistir días, semanas y meses, aunque la conquisten provincia por provincia. Luchará mientras tenga un hombre, un cañón y un millar de francos. Una vez se rinda París, Alemania deberá romper la línea del Loire. Y cada día, por los puertos del Norte, del Oeste y del Sur—nunca creímos el infundio de la toma de Calais—desembarcarán nuevos ejércitos, llegados de los más lejanos países, que sostendrán la campaña, prolongándola de un modo desesperante para el Kaiser y sus vasallos.

Lloyd George lo ha dicho con frase gráfica: «Quien posea el último millón, dirá la última palabra.» Eso es, en sustancia, lo que nosotros venimos diciendo desde el primer día, frente á las exageraciones de unos y otros. Y hoy añadimos: «Tendrá el último millón quien sea dueño de los mares.»

¿Quién será dueño de los mares al fin de la guerra? Contestaremos á esa pregunta copiando la siguiente nota oficial del Almirantazgo británico:

«El almirante Jellicoe anuncia que ayer y hoy, numerosas y fuertes escuadras operaron en todo el mar del Norte, incluso el Bajo Heligoland. La flota alemana no hizo ninguna tentativa para intervenir. Ni un solo buque alemán fué visto.»

LA ACCION TERRESTRE

La acción de los ingleses

Interesante comunicado.

LONDRES, 10. La *Gaceta* publica un largo despacho del feldmariscal French, haciendo el relato de las operaciones en las que tomaron parte las fuerzas á su mando hasta el día 7 del presente mes.

Describe principalmente la batalla librada cerca de Mons y la retirada que la siguió.

Confirma la concentración alemana sobre aquel punto, con el fin de cercar el ejército inglés, que no podía ser protegido por los fuertes de Maubeuge.

Describe después las retiradas sucesivas de los ingleses los días 24, 25 y 26 de agosto, durante las cuales combatieron con un increíble valor aunque extenuados por ataques constantemente repetidos por tropas siempre frescas y en número muy superior.

El día más crítico fué el 26, al amanecer, en el que cuatro Cuerpos de ejército alemanes concentraron su ataque contra la izquierda del segundo Cuerpo inglés y la 4.ª división.

El primer Cuerpo inglés, teniendo frente á él otro ejército formidable, no podía auxiliar al segundo, y, por otra parte, frente á una embestida tan imponente, no había tiempo para atrincherarse.

Los ingleses, con un estoico valor, aguantaron magníficamente el terrible fuego de los alemanes, sujetando la acometida y luchando como leones, sin retroceder un paso, hasta las tres y treinta de la tarde, hora en que el Estado Mayor juzgó prudente la retirada para evitar su aniquilamiento completo.

Cuáles serían las pérdidas de los alemanes, que ni siquiera intentaron perseguir á los ingleses en su retirada.

El general French hace un especial elogio del general Smith Dorrien, que salvó el ala izquierda del ejército el día 26.

Nuevos éxitos de los rusos

Ciudades ocupadas.—Vapor á pique.—Otras noticias.

PETROGRADO, 10. Las tropas rusas han ocupado las poblaciones austríacas de Sontchava y Gaina, cerca de la frontera rumana, á 80 kilómetros al Sur de Czernovitch.

Una batería rusa echó á pique á un vapor austriaco sobre el Vistula.

Los rusos siguen haciendo numerosos prisioneros austríacos.

Es imposible precisar el número de los prisioneros austríacos que han cogido los rusos.

Un regimiento de cosacos ha traído de Frampol 17 oficiales, 445 soldados y numerosos convoyes de ganado.

Un regimiento de Infantería ha capturado á 700 soldados y oficiales al Sudeste de Zamoscié.

Importantes convoyes de prisioneros son conducidos á Rusia por la región comprendida entre Kawernska y el Dniester.

Los rusos se han apoderado también de las cajas del 17.º regimiento de la Landwer, con 148.000 coronas.

Cerca de Brujas

LONDRES, 10. Algunos viajeros procedentes de Ostende aseguran que han sido vistos exploradores alemanes cerca de Brujas.

Una protesta.

BURDEOS, 10. El Gobierno francés ha hecho constar su protesta más enérgica contra los esfuerzos hechos por Alemania para hacer creer en el Extranjero que las tropas aliadas emplean balas dum-dum, y para hacer creer en ciertos países que los franceses apelan á procedimientos contrarios á las Convenciones internacionales.

El optimismo inglés

Lo que dicen los periódicos londinenses acerca de la situación.

LONDRES, 10. La *Gaceta de Westminster* dice que la perspectiva que ofrecen hoy las operaciones militares es tal, que permite que se cambiasen las tornas, y tomando los defensores la ofensiva para causar al enemigo un revés decisivo, sin que los aliados se expongan á una derrota fatal.

Otros periódicos dicen que la guerra debe proseguirse sin descanso, no sólo hasta lograr la derrota del enemigo, sino hasta conseguir la completa destrucción del militarismo prusiano.

Agregan que la seguridad futura de Europa depende de la victoria absoluta de los aliados y de que se concierte la paz con arreglo á las condiciones que éstos impongan.

Las Indias participarán patrióticamente en los gastos necesarios.

Los italianos contra la Triple Alianza

Los nacionalistas.

BURDEOS, 10. *Le Temps* publica el siguiente telegrama de Roma:

«Un millar de nacionalistas italianos ha celebrado una reunión, bajo la presidencia de Luigi Sederzoni.

Los reunidos decidieron comenzar con gran energía una acción sobre la opinión pública en favor de la denuncia de la Triple Alianza.»

Los republicanos.

Del mismo origen dice *Le Temps*:

«Numerosos republicanos de Roma, reunidos bajo la presidencia de Barzilai, han aprobado un orden del día protestando de los excesos cometidos por el ejército alemán y pidiendo al Gobierno que considere rotos todos los lazos internacionales, reivindicando á Italia su plena libertad de acción.»

Monseñor Mercier

PARIS, 10. Monseñor Mercier ha salido de París para El Havre.

Se dirige á Inglaterra, en uno de cuyos puertos embarcará para Amberes.

En la estación ha sido despedido por el elemento oficial, entre el que figuraban los diplomáticos extranjeros que han quedado en París.

Ocupación de Semlin

NISH, 10. (Transmitido á las 6 y recibido á las 5,30 de la mañana de hoy 11.) Después de un terrible combate, los serbios ocuparon Semlin esta mañana, á las cuatro.

La ofensiva rusa

Siguen los combates.

PETROGRADO, 10. Comunicado oficial: «El éxito que las tropas rusas obtuvieron el día 9 del actual sobre el ejército austroalemán en la región de Krasnik sigue desarrollándose rápidamente.»

Prosiguen los combates encarnizados en el frente de Tomaschoff Rawarouska hasta el Dniester.»

Lo que dice un argentino

Elogios de Francia.

BURDEOS, 10. El Sr. Rosenwald, director del periódico argentino «El Orden», ha dirigido á «Le Temps» un despacho, fechado en Toulouse, declarando haber leído los relatos de las atrocidades cometidas por los alemanes, y que pudo comprobar la manera admirable como son tratados en Francia los prisioneros alemanes.

Rosenwald agrega en su despacho: «Vuestros procedimientos para con los prisioneros me hacen amar aún más á la noble, generosa y bella nación francesa.»

En América del Sur

Repercusión de la guerra.

BUENOS AIRES, 10. El diario «La Nación» dice que la guerra europea ha tenido una repercusión considerable en la América del Sur.

En Chile los trabajadores huelgan en los puertos.

En Valparaíso, Iquique y Coronel, muchos alemanes están inmobilizados.

En el Ecuador, un decreto publicado prohíbe la exportación del oro.

Todos los periódicos sudamericanos son favorables á Francia.

Hanotaux contesta á Bethmann Hollweg

Un artículo.

BURDEOS, 10. *La Petite Gironde* publica un importante artículo de M. Hanotaux contestando á las declaraciones de Bethmann Hollweg hechas á la Prensa americana.

M. Hanotaux se extraña que un personaje oficial se haya podido entregar á tales fantasías exponiendo los hechos; pero como Bethmann declara hablar por orden directa del Emperador, conviene, dice, dirigir á Guillermo II una réplica que el honor á la verdad y el respeto al público americano impone.

Entrando en una discusión detallada de las alegaciones del canceller, M. Hanotaux establece que, ante todo, las intenciones pacifistas de Inglaterra fueron abundantemente probadas con documentos oficiales ingleses, en tanto que los libros diplomáticos alemanes muestran por el contrario una duplicidad de la mala fe de Alemania recordando el procedimiento empleado con el despacho de Ems.

Además, la gestión hecha en Londres por el Gabinete de Berlín para reclamar, antes de la declaración de guerra, el conjunto de las colonias francesas, demuestra que Alemania quería la guerra, puesto que reclamaba por adelantado el provecho que de ella pensaba sacar.

Del mismo modo la violación, por parte de Alemania, de la neutralidad de Bélgica, es una prueba irrefutable de que la responsabilidad de la guerra pesa sobre ella sola.

Respecto á las alegaciones con que Bethmann pretende disculpar las atrocidades alemanas en Bélgica, diciendo que fueron provocadas por la actitud del pueblo belga, Hanotaux pregunta á quién podrá hacer creer que Lovaina fué destruida, y todo el país saqueado, porque las jóvenes belgas sacasen los ojos á los soldados alemanes.

Semejante sistema de embustes, dice el articulista, es suficiente demostración de lo que es el alma de los alemanes.

Hanotaux concluye diciendo que la República americana conoce su parentesco de consanguinidad con Inglaterra, su hermana de origen, así como también sabe lo que son las instituciones de la República francesa.

«La República americana ha leído la requisitoria del personaje oficial, avergonzada de la tarea que le fué impuesta; ella leerá imparcialmente la respuesta independiente del amigo de América, amigo de la verdad, y ella juzgará.»

La gran batalla

Lo que dice un personaje francés.

BURDEOS, 10. Una alta personalidad francesa, á quien he interrogado hoy, me ha hecho las siguientes declaraciones acerca del plan de los aliados y de la situación de los ejércitos en Francia.

«La gran ofensiva alemana—ha dicho—parece paralizada por algunos días. Los invasores han caminado 70 leguas combatiendo siempre por su frente y por sus flancos.

Cada legua de terreno les ha costado un combate terrible.

Han sufrido muchos miles de bajas y han hecho un derroche espantoso de municiones.

Naturalmente, ha sido la Infantería la que ha sufrido más daño, y puede decirse que está diezmada.

Los claros se cubren con reservistas que, naturalmente, no pueden hacer un esfuerzo parecido al de los soldados de primera línea.

Todo esto cansa y extenua. El día 6 del corriente, el ejército alemán invasor de Francia ocupaba una inmensa línea que empezaba en las riberas del río Ourcq, seguía por la Champagne hasta Montmirail y llegaba hasta los bosques del Argonne, cerca de Verdun.

Su plan consistía en separar al ejército de París de los aliados, empujar á éstos hacia el Sur, y dividirlos en dos núcleos, que hubieran sido batidos más fácilmente.

El generalísimo Joffre, después de haber reforzado los contingentes que mantenían su contacto con las tropas de Pau, ordenó á French iniciara un movimiento ofensivo por el Norte.

El objeto de este movimiento era amenazar las líneas de comunicación de los alemanes con Bélgica.

Los primeros días se luchó con encarnizamiento en las riberas del Ourcq, y los alemanes no pudieron interponerse entre los aliados y París.

La ofensiva británica, apoyada por varias divisiones francesas, logró ventajas en la región de los dos ríos Morin.

Los alemanes tuvieron que replegarse hacia

el Marne, perdiendo el campo de batalla y retrocediendo 40 kilómetros.

En el centro, entre Montmirail y Vitry-le-François, se ha peleado furiosamente, con éxito vario, y el campo de batalla fué ganado y perdido por los beligerantes repetidas veces.

Los alemanes se obstinaron en romper el centro aliado, con objeto de rechazar á parte de las fuerzas de Joffre hacia el Loire y otras hacia el Este; pero las noticias que le llegaban de su derecha y de los progresos del movimiento envolvente de los aliados, les obligaron á desguarnecer parte de su centro para evitar que les fueran cortadas las comunicaciones con su país.

La batalla continúa en una línea extensísima de muchas leguas, y nada puede predecirse aún sobre su resultado final.

Sin embargo, los resultados obtenidos hasta ahora justifican el acierto de la táctica empleada por Joffre de la defensiva expectante, cuyo objeto es retener y extenuar á los alemanes, obligándoles á pelear constantemente, y no cediendo un palmo de terreno sin librar una encarnizada acción de guerra.

Hay que tener en cuenta además que los alemanes, según se ha comprobado luego, empezaron su movilización, sin declararla, el día 25 de julio, ó sea bastantes días antes que Francia comenzara la suya.

Esto les dió una superioridad inicial, de que se han aprovechado para avanzar rápidamente por Bélgica y territorio francés.

Se sabe en Burdeos que han causado deplorable efecto en Berlín las noticias del aplazamiento del ataque á París, que allí se creía seguro é inmediato.

El Estado Mayor alemán se esfuerza por alentar á la opinión publicando comunicados optimistas.»

La campaña en Bélgica

Detalles de lo de Amberes.

LONDRES, 10. La Prensa inglesa publica despachos de Amberes que dan interesantes noticias sobre la situación de la campaña en Bélgica.

Según estos informes, la rotura de los diques de Amberes permitió al ejército belga obtener un éxito que ha sido mayor de lo que se creía.

Siete mil belgas habían hecho una salida y fueron atacados por 30.000 alemanes. Se replezaban en buen orden cuando recibieron refuerzos, y entonces volvieron á la carga.

Seguía la lucha, y los belgas iniciaron un falso repliegue con objeto de atraer á los alemanes al terreno inundable.

De pronto fueron rotos los diques, y quedaron inundados súbitamente de sesenta á setenta mil metros cuadrados al Sur de Amberes, 15.000 al Este, y otros tantos al Oeste.

El pánico fué muy grande entre los alemanes, que huyeron á la desbandada, mientras desde los fuertes avanzados de Amberes se les hacía un nutrido fuego de artillería.

Abandonaron muchos cañones, y sus pérdidas ascienden á 5.000 hombres.

Sacando tropas de Bélgica.

LONDRES, 10. Los corresponsales ingleses en Amberes comunican á sus periódicos que está comprobado que los alemanes no persisten, como antes, en alargar y ensanchar su línea de invasión, antes al contrario, procuran reducirla.

Constantemente pasan tropas por Lieja, que regresan á Alemania.

Unos creen que estas tropas van á la Prusia y á la Silesia; pero, según otras informaciones, esos contingentes son dirigidos hacia las orillas del Rin.

Hay indicios de que los alemanes quieren que su línea de comunicaciones, en vez de pasar por las llanuras centrales de Bélgica, pase por el Luxemburgo ex independiente, y siga por Metz.

Es inminente un ataque á fondo por la región de Verdun.

El general Pau sigue acumulando elementos para resistir de Toul á Verdun y no perder el contacto con las fuerzas de Joffre.

Sin embargo, el partido militar alemán no quiere renunciar, ni aun provisionalmente, á la dominación de Bélgica, y ejerce presión cerca del Kaiser para que éste se decida del todo á anexionarse dicho Reino á su Imperio.

Insiste en que es peligroso que belgas é ingleses dispongan de las costas de Bélgica, pues Ostende y Amberes son dos excelentes bases de operaciones para todo ejército que quisiera amenazar la retaguardia alemana.

La acción japonesa

Los dirigibles.

TOKIO, 9. (Recibido el 11.) Una nota oficial dice que dos dirigibles militares japoneses bombardearon ayer los fuertes y la estación de telegrafía sin hilos de Tsin-Tao, capital de la colonia alemana de Kiao-Tcheo. Causaron muchísimos destrozos.

Se les hizo numerosa disparos, que no les causaron daños.

Otra nota oficial dice que continúa el desembarco de tropas japonesas, las cuales atacarán á la colonia por la parte de tierra.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
11 de septiembre de 1864.

Una correspondencia de Alhama dice, hablando del viaje de S. M. el Rey á aquella población:

«Las estaciones de los pueblos del tránsito, hasta Alhama, estaban vistosamente engalanadas, y al pasar el tren real, los pobres campesinos procuraban demostrar con entusiastas aclamaciones los sentimientos monárquicos, religiosos y de orden de que se hallan poseídos. Uno pedía la mano de S. M.; y al alargársela bondadosamente, el augusto esposo de la Reina decía: «Ya no quiero más en el mundo.»

Otro le ofrecía un ramo de suculentos melocotones, de esos melocotones de Gampiel que no tienen igual en el mundo. Otro, en fin, sentía desprendérselo las lágrimas al encontrarse sus ojos con los azules ojos de Su Majestad.

¡Tiernas escenas, en donde la hipocresía y la simulación no vienen á disfrazar los espontáneos impulsos del sentimiento!»

TOROS EN PROVINCIAS

En Albacete.

ALBACETE. (Jueves, noche.) Seis toros de la ganadería de Veragua, por las cuadrillas de Pastor, Joselito y Posada.

En la plaza, un lleno, siendo ovacionados los matadores, especialmente Joselito, cuando se coloca entre barreras.

Los aficionados demuestran entusiasmo por haber incluido en el cartel á Posada.

PRIMERO

Pastor lancea con lucimiento. Cae un picador al descubierto, y Joselito hace un quite colosal, que le vale una ovación.

Toma el bicho cinco varas por tres caídas. Posada, Pastor y Joselito rivalizan en quites.

Magritas y Morenito parecen bien. Pastor, después de una valiente faena, deja una estocada un poco desprendida. (Ovación.)

SEGUNDO

A la salida derriba al reserva. Joselito se luce haciendo filigranas con el capote y dando navarras y faroles que le valen una ovación.

Los matadores, oportunos en quites. Arremete á los caballos y le propinan cinco puyazos por tres caídas.

Blanquet y Almendro clavan tres pares. Joselito realiza una faena colosal y mata de una enorme estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja.)

TERCERO

El toro es un hermoso ejemplar. Posada se abre de capa y consigue pararle los pies con verónicas y faroles.

Ovación. Toma el toro seis varas y ocasiona dos defunciones en las cuadrillas.

Alcantarilla y Rianito se portan bien banderilleando.

Posada hace una faena inteligente por las malas condiciones del animal y señala un buen pinchazo.

Más pases y media buena; otra más y el toro dobla.

CUARTO

Joselito y Pastor torea al alimón y Posada de frente y por detrás. (Grandes ovaciones á los diestros.)

El morucho toma seis varas con mucho poder.

Pastor pone un par superior y Magritas cierra el tercio.

Pastor hace una faena breve y suelta una estocada desprendida.

QUINTO

Joselito le da varios pases de tirón y otros

de castigo, porque el toro se declara manso.

Cinco varas y tres caídas. Joselito realiza una faena superior, arrodillándose en la cara del toro; ooge un pitón, da varios pases de molinete y termina de un gran volapié. (Gran ovación y oreja.)

SEXTO

Posada lancea, adornándose. Toma el de Veragua cinco puyazos, desmonta tres veces á los piqueros y ocasiona una baja en las cuadrillas.

Posada, después de una buena faena, á pesar de ser el toro difícil, suelta media, un pinchazo y descabella á pulso.

Palmas.

En San Martín de Valdeiglesias.

SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. (Jueves, noche.) Pastoret y Bonarillo han lidiado bichos de Robles.

Pastoret estuvo en su primero valiente, siendo cogido sin consecuencias al hacer un quite. Con las banderillas superior, y muy bien matando.

En su segundo estuvo colosal toreando y banderilleando; hizo una magnífica faena de muleta y dió una gran estocada, cortando la oreja.

Bonarillo, en el segundo, ejecutó una faena colosal, que mató de una superior estocada, de la que rodó el toro sin puntilla.

Ovación y oreja.

En el cuarto estuvo muy bien con el capote y la muleta, dando una buena estocada, por lo que fué ovacionado.

Bonarillo ha salido en automóvil para torear la corrida de feria de Albacete, con Rodalito y Gavira.

En Villa del Prado.

VILLA DEL PRADO. (Jueves, noche.) Se lidiaron novillos de la tierra, que salieron bravos.

Esteban Salazar mató los dos toros de dos estocadas, y cortó dos orejas.

Con los palos, Limiñana y Malagueñín.

En Sigüenza.

SIGÜENZA. (Jueves, noche.) Los novillos de Martínez resultaron bravos.

El Marchenero, único espada que actuó en la corrida, quedó superiormente.

Toreó por verónicas, navarras y gaoneras de manera magistral.

Banderilleó el cambio y con las manos amarradas, prendiendo excelentes pares é hizo artísticas y emocionantes faenas de muleta, despatchando á sus cuatro toros de otras tantas estocadas, administradas á toda ley.

Cortó cuatro orejas y fué sacado de la plaza á hombros de los aficionados, que le condujeron hasta la fonda entre aclamaciones delirantes.

El Marchenero ha sido de nuevo contratado para los días 4 y 5 de octubre.

En Sevilla.

SEVILLA. (Jueves, noche.) En el hospital ha ingresado el novillero Manuel Palo, cogido en la corrida de Villena.

Tiene una herida gravísima en la ingle izquierda.

En la misma corrida fué herido el aficionado Cabello Cama.

También otro resultó con la fractura de tres costillas.

En Navalcarnero

NAVALCARNERO. (Viernes, tarde.) El ganado que se lidió ayer de Jenaro Quintana resultó bravo. Mató cinco caballos.

Araujo estuvo algo desgraciadillo. Angele, muy bien banderilleando y colosal matando. Fué sacado en hombros.

Agua de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

ANDALUCIA

El cañonero «Laya».

ALGECIRAS. (Viernes, mañana.) Ha anclado en este puerto el cañonero Laya, embarcando más de trescientas cabezas de ga-

nado vacuno y lanar con destino al ejército de Africa.

Sin alcalde.

ALGECIRAS. (Viernes, mañana.) Se asegura que el alcalde ha presentado la dimisión de su cargo, dándose por cierto que le sustituirá el concejal conservador D. Emilio Morilla Salina.

La población encuéntrase en un estado lamentable de abandono.

En las calles céntricas se está levantando el pavimento y las obras duran desde hace ya meses, dificultando el tránsito.

La opinión pública ve sin disgusto la salida del alcalde, cuya gestión administrativa no ha parecido muy satisfactoria.

Ayer hizo cargo de la Alcaldía, inerrinamente, el primer teniente alcalde D. Ricardo Casero San Juan, republicano.

El «Canalejas» á Marruecos.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Mañana zarpará el «Canalejas» para Arcila y Larache, llevando á bordo 3.000 sacos de harina.

También embarcarán en él soldados y oficiales, el coronel Sr. Queipo de Llano y el coronel señor barón de Casa Davalillo, ayudante de S. M.

El barón ha regalado las insignias de la cruz del Mérito Militar al capitán del «Canalejas», D. Antonio García Fenollasa.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

CANARIAS

Buque de guerra inglés.

LAS PALMAS. (Viernes, tarde.) Hoy ha fondeado en este puerto el crucero acorazado que hace de almirante de la escuadra inglesa, cambiando con la plaza los saludos de rigor.

Robo en un asilo.

A consecuencia de la miseria que la paralización de los negocios trae consigo, menudean los robos en esta isla.

Anoche unos ladrones penetraron en el Asilo de Ancianos, clorofórmizándolo á una religiosa para poder efectuar con más libertad el robo.

El «Cataluña».

Ha regresado de Río de Oro el crucero «Cataluña», dejando en el puerto exterior de aquella ría un destacamento para que la vigile.

Según un periódico, el «Cataluña» recogió del transatlántico alemán «Kaiser Wilhelm», echado á pique por los ingleses, dos cañones de diez centímetros y dos ametralladoras, no pudiendo recoger municiones ni otros efectos por estar ardiendo las carboneras del buque.

Pero, según mis informes, el «Cataluña» limitó á vigilar la ría, siendo un crucero inglés el que realizó aquellas operaciones de extracción.

Peticiones urgentes.

La Prensa local sigue pidiendo con urgencia la desgravación del azúcar y del café, y que se repare inmediatamente la comunicación cablegráfica entre Cádiz y Tenerife.

Cierre de tahonas.

A consecuencia de la escasez de harinas, continúa el cierre de tahonas.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasa», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, ro la botella.

ACTOS CATALANISTAS.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Se han celebrado sin incidentes dignos de mención los dos actos organizados por los catalanistas para conmemorar el centenario de la rendición de Barcelona á las tropas de Felipe V.

Anoche, como de costumbre, empezaron á última hora á ser colocadas coronas al pie de la estatua del último conseller, Casanova, que ha quedado ya instalada en su nuevo empujamiento de la Ronda de San Pedro.

Mientras se colocaban las coronas, los concurrentes se entretuvieron en cantar «Los segadores».

La Policía había adoptado precauciones. Esta mañana, la estatua, el pedestal y el portarre que rodea á éstos estaba lleno de

coronas, que cubrían aquel sitio por completo.

A las doce se formó en el Ayuntamiento la comitiva oficial para ir á colocar una corona en la estatua é inaugurar el nuevo monumento.

Se componía de batidores de la Guardia municipal, el coche con el alcalde y Comisión del Ayuntamiento, presidida por el teniente alcalde y compuesta exclusivamente de catalanistas y un solo radical.

A las doce y media fué colocada la corona por los bomberos, á los acordes de la banda municipal y entre aplausos, vivas y canto de «Los segadores» por unos doscientos jóvenes allí situados.

En el público había un coche con dos señoras vestidas con mantilla blanca, que llevaban una corona en nombre de la entidad Cataluña Nova, de Buenos Aires.

El teniente de alcalde Sr. Rosell pronunció algunas palabras, y el Sr. Puig y Cadafalch, en nombre de la Diputación provincial, otras en honor de Casanova.

A instancia del público habló el Sr. Guimerá y terminó el acto sin dar lugar á otros incidentes.

—A la una y cuarto se ha formado en el Centro autonomista de dependientes de comercio y de la industria la comitiva que iba á entregar al Ayuntamiento la bandera catalana que en lo sucesivo será izada en una de las fachadas de la Casa Consistorial.

En un carruaje era llevada la bandera extendida, que es de gran tamaño.

Abrieron marcha los batidores de la Guardia Municipal y seguían al coche unos 300 jóvenes vitoreando á Cataluña, aplaudiendo y cantando «Los Segadores».

En la plaza del Ayuntamiento había también numerosos grupos, que acompañaron á la comitiva con vivas y aplausos.

Entraron en el Ayuntamiento, y á los acordes de la música se hizo entrega por el presidente del Centro, de la bandera, al alcalde.

El Sr. Pich, en nombre del Ayuntamiento, contestó con un discurso, agradeciendo la bandera.

Seguidamente fué colocada en un asta de madera dispuesta en el primer piso de la Casa Consistorial de la fachada lateral del edificio.

La multitud allí estacionada hizo una gran ovación al ser izada la bandera. Hubo vivas, aplausos y canto de Los segadores.

La banda municipal ejecutó una composición, y una vez izada la bandera, se dió el acto por terminado.

A las dos de la tarde, un grupo cantando Los segadores salió de la calle de la ciudad y se dirigió á la plaza de San Jaime.

La Policía se opuso á su marcha; pero la manifestación siguió por la calle de Fernando, donde fué disuelta.

Pequeños grupos de diez ó doce jovencitos han ido por la Rambla cantando Los segadores, pero sin llegar á hacer manifestación.

Huelga de peluqueros.

Mañana se declararán en huelga los obreros peluqueros.

Así lo acordaron en reunión celebrada en las primeras horas de la madrugada.

Esta noche celebrarán un mitin para acordar la línea de conducta que han de seguir.

Piden descanso dominical completo, trabajo de las ocho de la mañana á las ocho de la noche, con dos horas para la comida; jornal semanal mínimo, de 21 pesetas en donde haya propinas y 25 donde no las haya.

Los patronos han acordado rechazar en su totalidad todas las peticiones.

Los pescadores.

En la Sociedad La Naval se ha celebrado una reunión á la que asistieron los capitanes, pilotos y personal subalterno de los barcos de pesca.

Trataron de la cuestión pendiente entre el

ayuntamiento y los pescadores sobre los arbitrios impuestos al hielo.

El domingo celebrarán un mitin para enterar de este asunto á la opinión.

SIDRA CHAMPAGNE

VILLA VICIOSA (ASTURIAS)

EL GAITERO

VALLE, BALLINA FERNANDEZ Y GALICIA

Batalla campal.

ORENSE. (Jueves, noche.) En el Gobierno civil se recibió un telegrama del alcalde de Celanova, comunicando que en el pueblo de San Pablo de Quintela, celebrándose la fiesta de la Virgen del Carmen, se suscitó una verdadera batalla campal.

La reyerta tuvo su origen en el baile, librándose una batalla entre los mozos Ramón Vergara García, vecino de Quintela, y otros.

Bate resultó muerto y se supone que el autor se ha refugiado en Portugal.

Se han practicado varias detenciones.

Otro crimen.

Una pareja de la Guardia Civil salió en la madrugada de ayer para Santomil, donde ha ocurrido un crimen.

Se desconocen detalles del suceso.

La Administración de este periódico advierte á los

Sres. Anunciantes

que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitio determinado.

AVISOS UTILES

Hasta el día 15 de septiembre se admiten proposiciones en la Contaduría del teatro Royal para el arrendamiento del bar en esta temporada.

Dictamen autorizado

La revista financiera «El Economista», una de las más importantes de nuestro país, estudia en un notable artículo el verdadero concepto de los valores mobiliarios ante la guerra. He aquí, en extracto, su juicio acerca de los valores hipotecarios:

«Los tenedores de órdenes ó obligaciones hipotecarias, los que han prestado por intermedio de los Bancos Hipotecarios á los propietarios de los campos y de las ciudades, son los que más han de perder en la guerra. Son los verdaderos privilegiados.

«Reunen estos valores el elemento de seguridad posible en lo humano. Pase lo que quiera, la hipoteca clavada en las fincas subsistirá, y mientras las fincas valgan y los Bancos emisores procedan con prudencia, no tienen estos valores riesgo alguno. Sólo cuando venga un alza grande del dinero podrán, como las sucede ahora, afectarse algo en su cotización, pero la renta, el cupón y su amortización subsistirán.»

No pueden expresarse con mayor claridad y relieve las ventajas de los valores hipotecarios. Las imposiciones y obligaciones de la Sociedad EL HOGAR ESPAÑOL están absolutamente garantizadas por primeras hipotecas.

Pesetas.

Imposiciones suscritas..... 84.000.000
Imposiciones realizadas..... 35.600.000
Préstamos realizados..... 51.400.000

«El Hogar Español»

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Madrid, Barcelona, Sevilla y Buenos Aires.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de septiembre de 1914.

PESETAS.	NUMEROS.	POBLACIONES.
3.000	5.928	
250.000	5.929	Coruña.
3.000	5.930	
2.500	6.687	
100.000	6.638	Barcelona.
2.500	6.689	
2.100	18.331	
60.000	18.332	Padrón.
2.100	18.333	
6.000	1.338	Coruña.
6.000	4.604	Madrid.
6.000	4.628	Madrid.
6.000	4.490	Zaragoza.
6.000	6.047	Madrid.
6.000	3.197	Santander.
6.000	19.364	San Martín Valdeiglesias.
6.000	3.551	Madrid.
6.000	18.415	Valencia.
6.000	14.772	Coruña.
6.000	933	Madrid.
6.000	4.384	Sevilla.
6.000	1.473	Madrid.
6.000	6.463	Madrid.
6.000	7.368	San Fernando.
6.000	17.583	Tonda.
6.000	5.976	Algeciras.
6.000	11.235	Madrid.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 21.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Cent.	771	1.626	2.259	3.119	3.866	4.728	5.574	6.329	7.076	7.838	8.598	9.300	10.185	11.119	11.870	12.651	13.387	14.160	15.950	16.546	17.289	18.777	19.610
787	1.638	2.268	3.126	3.946	4.886	5.806	6.638	7.409	8.244	9.099	9.935	10.815	11.736	12.699	13.704	14.751	15.840	16.971	18.144	19.360	20.620	21.924	23.274
793	1.653	2.286	3.151	3.966	4.894	5.815	6.647	7.418	8.253	9.108	9.944	10.824	11.745	12.708	13.713	14.760	15.849	16.980	18.153	19.369	20.629	21.933	23.283
820	1.661	2.297	3.155	3.973	4.895	5.816	6.648	7.419	8.254	9.109	9.945	10.825	11.746	12.709	13.714	14.761	15.850	16.981	18.154	19.370	20.630	21.934	23.284
825	1.719	2.306	3.178	3.987	4.904	5.827	6.657	7.428	8.263	9.118	9.954	10.834	11.755	12.718	13.723	14.770	15.859	16.990	18.163	19.379	20.639	21.943	23.288
881	1.729	2.361	3.184	3.998	4.940	5.838	6.667	7.437	8.272	9.127	9.963	10.843	11.764	12.727	13.732	14.779	15.868	17.000	18.173	19.382	20.642	21.946	23.291
925	1.751	2.370	3.203	4.040	4.944	5.839	6.668	7.438															

SUCESOS DEL DIA

Accidentes del trabajo.

En los talleres de Blanco y Negro fué víctima de un accidente del trabajo el operario Lorenzo Rodríguez, que se causó lesiones de pronóstico reservado en la mano derecha.

El carpintero Casimiro Morón se produjo heridas graves trabajando en una obra de la calle de Palos de Moguer.

Caida.

Leonor Mavisal se cayó en la calle de Velázquez, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Jamones putrefactos y de matute.

En la vigilancia Sanitaria del Puente de Toledo fué detenido un carro de trigo que llevaba en su interior una enorme cantidad de jamones que estaban en malas condiciones para el consumo, y que se pretendían pasar sin el pago de los derechos correspondientes. El dueño de los jamones fué detenido.

Los perros.

El niño de nueve años Antonio Escobar fué mordido en una pierna por un perro en la calle del Divino Pastor, que le ocasionó una herida de pronóstico reservado.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

UNA BATALLA CAMPAL

Seis heridos.

En el Arroyo Abroñigal, por cuestiones de familia, regañaron varios individuos.

A los pocos momentos degeneró la reyerta en una verdadera batalla campal.

Hombres y mujeres se pegaban furiosamente, ante un numeroso público de curiosos que presenciaba el espectáculo desde el puente.

Se agredieron con palos y piedras; finalmente á botetadas y bocados.

De la reyerta resultaron con heridas leves Rafael Cuadra, Santiago Puente, Manuela Ruiz, Manuel Villanueva, Oliva Villanueva y Antonio García Andrés.

Después de curados en la Casa de Socorro correspondiente, todos quedaron detenidos.

¡Hermoso espectáculo!

En uno de los más acreditados y elegantes establecimientos de Madrid—el almacén de aparatos fotográficos de D. Carlos Salvi, Sevilla, 12—acabamos de ver una magnífica registradora «National» eléctrica (Preciados, 11) dedicada á la administración del negocio al detall de tan importante casa.

Felicitemos al Sr. Salvi, quien ha patentizado su amor al progreso y al buen orden.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Construcción de coches correos.

La rebaja de la tarifa de Correos, aparte de constituir una de las bases sustanciales de la ley de Reformas de 1909, es una legítima aspiración del país, exteriorizada ya en diferentes ocasiones.

Desearo el Sr. Ortuño llegar á ella por un camino seguro y libre de trastornos, que serían luego irremediables, y como complemento de sus gestiones sobre la construcción de casas-correos en diferentes poblaciones de España, va prosiguiendo la construcción de coches-correos, que, juntamente con aquellas, han de formar la base sólida en que habrán de asentarse mejoras sucesivas.

En el camino de estas reformas se señala un nuevo avance con la adjudicación que acaba de hacerse á una Casa española de la subasta para la construcción de 25 coches-co-

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Un éxito!—dijo el secretario del circo á la amazona.

—¡Un triunfo!—dijo Ralph Terry.—Esto vale veinticinco luises por función, señorita... ¡Los tendrás!

Después le preguntó con solicitud:

—¿Estás cansada?

—No.

—¿Algo nerviosa, por lo menos?

—¡No! ¡Nada!

—¡Sorprendente! No he visto nunca, durante mi carrera, una mujer tan fuerte y con tanta energía. ¡Mis felicitaciones, señorita!

Todo el personal estaba lleno de alegría. El éxito entusiasmo hasta á los que no reciben más que los reflejos.

—¿Queréis hacernos el honor y el placer de venir á cenar esta noche con nosotros?—dijo Ralph.—¡Beberemos champagne á vuestra gloria!

—¡Gracias; tengo prisa por volver á casa—contestó la amazona.

ULTIMAS NOTICIAS

EL CONFLICTO EUROPEO

Los alemanes siguen retrocediendo

Comunicado oficial.

PARIS, 11. El comunicado oficial hecho público á las doce de la noche última dice lo siguiente:

«En el ala izquierda, las tropas franco-inglesas vadearon ayer el Marne, entre la Ferrière-sous-Journe, Charly y Chateau-Thierry.

El enemigo, que venía perdiendo terreno, acabó por batirse francamente en retirada.

Durante su avance, el ejército aliado hizo numerosos prisioneros y se apoderó de muchas ametralladoras, fusiles y municiones.

Desde hace cuatro días continúa sin interrupción la batalla general, siendo el fuego violentísimo.

En esta parte del teatro de operaciones, los aliados han ganado más de 60 kilómetros.

Entre Chateau-Thierry y Vitry-le-François lucha con denuevo la Guardia prusiana, llevando algunas ventajas nuestras fuerzas.

En la región comprendida entre el campo de Mailly y Vitry-le-François, la acción continúa con extrema violencia.

En el centro del ala derecha de las riberas del Ornain y valles del Argonne, los adversarios, se mantienen en sus posiciones.

Por el lado de Nancy, el enemigo avanza ligeramente sobre la carretera de Chateau-Salins.

En cambio, ganamos bastante terreno en el bosque de Champenoux.

Tanto en las filas nuestras como en las enemigas, las bajas son considerables.

El estado moral y sanitario de nuestras tropas sigue siendo excelente.

No hay confirmación ninguna de la rendición de Maubeuge, de que dan cuenta los periódicos alemanes.»

Los voluntarios ingleses

LONDRES, 11. Más de dos mil voluntarios se han alistado durante la semana última en Chester.

Los jóvenes voluntarios del Ulster, que constituyen un Cuerpo escogido de 800, han decidido por unanimidad alistarse todos para la guerra.

El Kaiser ante Nancy

Confirmación oficial.

BASILEA, 11. Informes alemanes confirman oficialmente que el Kaiser asistió al segundo ataque de Nancy.

Se colocó sobre una colina. Estaba solo, separado de su Estado Mayor. Permaneció durante varias horas siguiendo, con ayuda de los gemelos de campaña, las incidencias de la lucha.

Por último tomó su automóvil y desapareció rápidamente.

La Enciclica de Benedicto XV

Por la paz.

ROMA, 11. El Osservatore Romano publica la anunciada Enciclica de Benedicto XV.

Comienza el documento poniendo de manifiesto el horror y la pena que en el ánimo de Su Santidad produce estar asistiendo á tan espantosa guerra, enrojecida por la sangre de tantos cristianos.

Dice el Pontífice que sus sentimientos de caridad cristiana abrazan por igual á todos los hijos de la iglesia de Cristo, y que por ello no ha de omitir ningún sacrificio para apresurar el término de esta calamidad europea.

Como lo hizo Pío X, el Pontífice actual recomienda á todos los hijos de Cristo implemen la piedad divina, mediante rogativas públicas y privadas, pidiendo al Altísimo que la guerra cese pronto.

«A todos los gobernantes de los pueblos en lucha—añade la Enciclica—rogamos encarecidamente y suplicamos, consistentes en olvidar las divergencias que los llevaron á la guerra, y con ello harán señalado favor á la sociedad humana, tan duramente castigada.

¡Ya se ha vertido bastante sangre y ya hay

bastantes ruinas para seguir en ese desquiciamiento universal!

Apresúrense unos y otros á entablar negociaciones de paz y destrecharse las manos, por lo que tendrán la recompensa de Dios para ellos y para sus pueblos. Sepan todos que harán una obra deseádísima por el que en esta gran perturbación encuentra dificultades para el ejercicio del ministerio apostólico.»

El documento lleva la fecha del día 8, fiesta de la Natividad de la Virgen.

Un hijo del Kaiser, herido

El Príncipe Joaquín.

ROMA, 11. De Berlín dicen con fecha de ayer, á las siete y veinticinco de la noche, que el Príncipe Joaquín de Prusia fué herido ayer por un casco de shrapnel.

El proyectil atravesó el muslo derecho, produciéndole una herida con orificio de salida.

El Príncipe Joaquín desempeñaba el cargo de oficial de órdenes.

Los socialistas alemanes

Decisión abandonada.

BERNA, 11. Por informes procedentes de Berlín se sabe que el Gobierno alemán ha renunciado á poner en práctica la decisión, anunciada hace pocos días, de disolver los círculos socialistas.

Las operaciones japonesas

Las grandes lluvias.

LONDRES, 11. Comunican de Tokio que las grandes lluvias han obligado á las tropas japonesas expedicionarias á suspender sus operaciones.

De Chefu telegrafían que los japoneses han hecho saltar numerosas minas colocadas en las cercanías de Tsingtao.

Heridos belgas

De Caen á Ostende.

CAEN, 11. Han llegado numerosos oficiales y soldados belgas heridos.

Desde esta población se les ha enviado á Ostende.

Una gran muchedumbre les aclamó con entusiasmo al marchar.

Dirigible misterioso

Era inglés.

LONDRES, 11. Sobre Woolwich pasó un dirigible misterioso.

El vecindario de Woolwich estuvo durante algunas horas muy preocupado.

Luego se supo que se trataba de un dirigible inglés, y renació la tranquilidad.

La Cámara y el Senado

Grandes preparativos.

BURDEOS, 11. Todas las tardes reina gran animación en las salas de los teatros Apolo y Alhambra.

Como ya es sabido, la sala de Apolo ha sido destinada al Senado, y aun cuando no oficialmente, se reúnen á diario los senadores para cambiar impresiones.

A estas reuniones asiste también el presidente del Senado, M. Dubost.

En el escenario han sido colocadas la mesa presidencial y la tribuna.

Los senadores ocupan las butacas.

En el lugar correspondiente á la orquesta han sido colocadas mesas para los taquígrafos.

Todo está, por consiguiente, dispuesto para el caso de que hubiera necesidad de celebrar sesión.

En el teatro de la Alhambra, destinado á la Cámara de los Diputados, ocurre algo parecido.

Se están realizando algunas obras por si la Cámara tiene que constituirse.

Numerosos grupos de obreros se ocupan en ellas, bajo la dirección del arquitecto de la Cámara.

Dinero alemán

De Berlín á Constantinopla.

ROMA, 11. Sesenta cajas conteniendo monedas de oro han llegado á Constantinopla, procedentes de Berlín.

El mismo despacho que da esa noticia hace notar que las tripulaciones alemanas de los cruceros Goeben y Breslau no han desembarcado todavía.

Toutée, herido

En Auxerre.

BURDEOS, 11. El general francés Toutée, herido en uno de los últimos combates, fué recogido por una ambulancia.

Ha sido trasladado á Auxerre, donde se atiende á su curación.

Aeroplano alemán sobre Troyes

Varias bombas.

PARIS, 11. El corresponsal de Le Temps en Troyes telegrafía á dicho periódico que sobre aquella población ha volado un avia-dor alemán.

Lanzó varias bombas, que no produjeron ninguna desgracia personal.

El aviator alemán llevaba una altura de más de 2.000 metros.

El estado de sitio en Holanda

Prohibiendo la exportación.

LA HAYA, 11. El Gobierno ha hecho extensiva la declaración del estado de sitio á 210 localidades de las provincias holandesas.

Casi al mismo tiempo que el anterior ha publicado el Gobierno otro decreto prohibiendo la exportación de cueros, harinas, lanas y otros artículos.

Nueva división inglesa

Nota del Almirantazgo.

LONDRES, 11. El Almirantazgo inglés ha publicado una nota anunciando que va á formar una nueva división.

La constituirán una brigada de Infantería de Marina y otras dos brigadas navales de desembarco.

Dicha división será destinada á desembarcar en un puerto que, probablemente, será el de Ostende.

Turquía y la Triple Entente

PETROGRADO, 11. La Agencia telegráfica de Petrogrado ha sido autorizada por el Gobierno ruso á hacer público que las Potencias de la Triple Entente, conocedoras de la Nota de Turquía, en que, simultáneamente, habla del régimen de capitulaciones y del decreto imperial por el que se instituye la Deuda pública otomana, han celebrado un cambio de impresiones, con arreglo al principio de comunidad moral y de los acuerdos mancomunados de dichas Potencias.

El ala derecha del ejército alemán

Comunicado del Estado Mayor

PARIS, 11. «Le Matin» publica un despacho de Roma dándole cuenta de un comunicado del Estado Mayor general alemán, que confiesa que el ala derecha de su ejército tuvo que replegarse después de haber contenido durante dos días el avance francoinglés, entre Meaux y Montmirail.

Esta confesión ha producido honda emoción en los centros diplomáticos y políticos de Berlín.

Grandes pérdidas.

PARIS, 11. Un redactor de «L'Echo de Paris», que ha visitado los campos de batalla de la región de Paris, dice que las pérdidas alemanas son enormes. El ejército, en su retirada, abandona á los heridos, dándolos por muertos.

Grecia, Bulgaria y Rumania

Nueva «entente».

ROMA, 11. «Il Corriere d'Italia» publica un telegrama de Bukarest diciendo que Rumania, Bulgaria y Grecia han convenido una «entente» para hacer frente á las circunstancias si Turquía interviene en la contienda y se pone al lado de Alemania.

El jefe del Gobierno italiano ha conferenciado anoche con el representante de Rumania.

te de una nube maldita que le amenaza.

A fin de estar prevenida, soltó la mano del doctor y cogió el látigo.

Raquel Mayer, la hermosa judía, cerca de su amigo esperaba con interés el desenlace de la apuesta.

Victor Labory, instintivamente, se había acercado también.

—Una persona de la aristocracia habéis hecho anunciar esta mañana en los periódicos, Ralph Terry—dijo el duque Alberico de Angely, que se había decidido al fin.—Si es verdad, la conoceremos, supongo.

Y antes que nadie se pudiera dar cuenta de lo que iba á hacer, extendió el brazo hasta tocar la cara de la amazona, le arrancó el antifaz y exclamó:

—¡Noble joven, quitaos la máscara! Entonces ocurrió algo horrible.

Tatiana sintió que le arrebataban el látigo. Era la mano de Victor Labory.

Este levantó el látigo y lo descargó sobre la mejilla del señor de Angely, que fué marcado desde los ojos hasta la barbilla, dejándole sobre la cara una raya ancha y roja.

—¡Cobarde!—gritó el anciano.

El duque dió un grito de dolor y de rabia. La sangre cala sobre su blanca pechera.

Por orgullo, más que por castigar al ofensor, se dirigió hacia su agresor con el puño levantado.

Peró Victor le cogió la muñeca, que tocó con su mano de hierro.

—¡Sí! ¡Cobarde!—repitió.

—Nos veremos—dijo el duque furioso.

—Cuando queráis—contestó Victor.

—¿Vuestro nombre? Yo soy el duque Alberico de Angely.

Victor le miró con espanto, diciendo con reconcentrado rencor:

—¡El duque Alberico de Angely!

Tatiana, inmóvil, miraba aquella escena con los ojos muy abiertos.

—¡Oh, sí!—añadió el anciano.—Hay una fuerza que nos impulsa y nos manda: se llama Justicia.

—No le comprendo—dijo el duque.

—Me comprenderéis más tarde—contestó Victor con vehemencia.

Después, señalando al doctor, dijo:

—He aquí mi primer testigo, á quien podéis poner en relación con los vuestros: el doctor Alejandro.

Alejandro entregó su tarjeta al duque, el cual, volviéndose hacia Marcelo Landy:

—He ganado, querido—dijo, haciendo lo posible para parecer alegre.—Acompáñame hasta el coche; haz el favor.

Sin mirar á Victor, dijo al doctor:

—Hasta mañana, caballero.

Y cogiendo el brazo de su compañero se alejó.

Tatiana se acercó á Victor.

—¡Gracias!—le dijo temblando y emocionada, pero sin darle la mano.

Victor la miró sonriendo y pronunció estas palabras:

—Mi liberación es cierta y está próxima. Espero tendréis compasión de mí.

Después, dirigiéndose al doctor, le dijo:

—Vámonos, acompáñame á casa.

—Hasta mañana—dijo Alejandro á Tatiana.

—Hasta mañana—contestó la joven, dándole la mano de una manera que probaba su amor y su gratitud.

Victor Labory y el doctor se marcharon. Tatiana siguió con los ojos á ambos durante largo rato. Cuando habían desaparecido, se volvió á María Lecharolais, diciéndola:

—Vámonos.

Pero al fijarse en su fiel criada se asustó.

—¿Qué te pasa?—preguntó.

María estaba consternada.

—Ese hombre...—dijo temblando.—Ese hombre que dice llamarse Victor Labory...

—¿Acaba!

—Es un anciano ahora... Ha cambiado, sí... pero yo lo reconozco.

Tatiana no se atrevió á preguntar á María, pues lo adivinaba todo.

—Estoy segura que es él—dijo María.

—¿El?... ¿Quién?...—le preguntó Tatiana, que se había serenado un poco.

María permaneció callada.

—¿Quién?... ¿Habla!...—le repitió Tatiana.

María miró á la joven y dijo por fin:

—Nicolás Zerezowski.

Tatiana, siempre tan enérgica, estuvo á punto de desmayarse al oír aquel nombre, que había pronunciado á media voz al mismo tiempo que María lo pronunciaba en voz alta:

—Querida niña, dispénsame; no he podido callarme. Era preciso que lo supieras. ¡Es él! No lo dudes. Estoy segura de lo que digo... ¡Lo he visto tantas veces cerca de tu pobre madre!...

(Continuará.)

AGUAS AZOADAS

El tratamiento nitrogenado que se administra en nuestro Establecimiento tiene su fundamento sólido adquirido en veintiséis años de continuos éxitos, obtenidos en los enfermos de las vías respiratorias.

Nuestro tratamiento está indicado en todas las enfermedades del aparato respiratorio, desde el simple catarro agudo y bronquitis leve hasta el catarro crónico y el catarro bronquial crónico con enfisemas, que se resisten a otro cualquier tratamiento.

Obtenemos éxitos grandes en los catarros gripales, con sus consecuencias temibles, tales como las bronconeumonías crónicas, etc.

Su administración, en forma de agua, inhalación y pulverización.

Prospectos gratis en nuestro Establecimiento.

6, LOS MADRAZO, 6

TINTURA IBERICA

Para teñir las canas, progresiva, tónica, antiséptica; la mejor que se conoce por sus buenos efectos; no mancha la piel ni la ropa, superior a todas las similares, 3 pesetas frasco. De venta en las principales farmacias, farmacias y droguerías de Madrid y provincias. Al por mayor: Pérez Martín y C. Depósito: PUIG, Preciados, 6, Madrid.

CATARROS CRONICOS "LA ALISEDA"

Jaén.—Estación de Santa Elena.—Completa curación del aparato respiratorio.—Expres de día, Madrid, Sevilla, De Madrid a Santa Elena en cinco horas; coche a La Aliseda, una hora.—Temporada: 1.º septiembre a 15 noviembre.

LOTERIA NUMERO 13

ALCALÁ, 13, estancia.—Madrid. Remite a provincias y extranjero billetes y démosos vara cuatro sorteos.—Su administración: A. Nieves de Castro.

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido, y la más elegante y cómoda de Madrid. Especialidad en retratos de bodas y niños. Carrera de S. Jerónimo, 29. Telé. 3.981. Hay ascensor.

AGUAS MINERALES

CASA DE MODA.—MAYOR, 14

OPOSICIONES PARA ARCHIVEROS

Próxima convocatoria de 40 plazas. Apuntes completos y suficientes, por G. Santisteban, del Cuerpo, 100 pts. Programa, 0,50. Pedidos al Dr. de El Guía del Opositor. Reyes, 19, 2.º

PARA AMUEBLAR CASAS

no hay nada más sencillo ni más económico que visitar El Exporto de Ventas. Legantios, 35 donde pueden adquirirse muebles de todas clases y precios. Como en cada objeto se marca el precio, las ventas se realizan siempre sin violencia alguna y a gusto del comprador, quien sale satisfecho de nuestra Casa.

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorrea, vértigos mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Seronol Mon. Pedir a su autor, Monreal, Puencarral, 42, y consultar en casa.—CINCO PESTAS CAJA.—Correo 5,50

OPOSICIONES PARA ARCHIVEROS

Próxima convocatoria de 40 plazas. Apuntes completos y suficientes, por G. Santisteban, del Cuerpo 100 pts. Programa, 0,50. Pedidos al Dr. de El Guía del Opositor. Reyes, 19, 2.º

ACADEMIA DE LOS HH. MARISTAS

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES. Con la cooperación de un competente profesorado militar.—Pídanse Reglamentos donde constan los brillantes resultados obtenidos en la convocatoria de 1914. TRINIDAD, 16.—TOLEDO

ANTIGRIPIAL SEMARGA

La Grippe. no se cura más que con este verdadero e infalible específico. Probad sólo una vez y hallaréis convencimiento, salud y economía. TRES PESETAS.—DISPOSITOS Y FARMACIAS

PECUOS

Desarrollo, belleza y endurecimiento en dos meses con PILDORAS CIRCASIANAS. Dr. Brun, Berlín. ¡Éxito mundial! 6 pías. frasco. Madrid, Gayoso; Zaragoza, Jordán; Valencia, Cuesta; Granada, Ocaña; San Sebastián, Torner-Murcia; Seiquer, Vigo; Fernández, Alicante; Aznar, Valladolid; (aivo, Coruña, Sánchez, Jerez, González; Las Palmas, Lile; Santander, Sotro; y Madrid, 6,50 pts. señores) Pous Arqué, Marqués Duero 54, Barcelona. Remite reservadamente certificado.

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredera.—Carrera San Francisco, 11.—T.º 4.041.

CASAS DE LUJO BARATAS

En el mejor sitio barrio Salamanca, calle de Lagasca, núm. 109 (esquina a General O'ra), hay cuartos desde 165 a 200 pías., doce habitaciones, baño, lavabo, termosión, calefacción central y teléfono para el servicio de portería. Todos disponen de lavaderos, ascensor, azotea, teléfono. Portero de librea. «Confort» de casa de doble precio. Cada un cuarto de 25 pías. con baño y termosión. En la casa núm. 111 hay cuartos desde 60 a 110 pías. En la calle del General O'ra hay estafeta de Correos y Telégrafos. Tranvías Diego de León.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Joaquín de la Puente y Vicente

Palleció en San Sebastián (Guipúzcoa) EL 14 DE SEPTIEMBRE DE 1909

R. I. P.

Su sobrina política doña Consuelo Martínez del Campo y Besson, viuda de Palacios; tía, primos, primeros políticos, sobrinos y demás parientes.

URBAN a sus amigos y personas piadosas le encomienda a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en la Iglesia de los Doctores, y el 14 en la Real Oratorio del Caballero de Gracia, San Justo y Lore, Concepción, RR. PP. Redentoristas, Los Doctores, Santa Teresa (barrio de Salamanca), Santa Consolación y Oratorio de Nuestra Señora de la Concepción, y en las parroquias de esta ciudad de Ciudad Rodrigo, y en las parroquias de los de Boada y Bogajo, de dicha provincia, y en las de Santa Agueda y capilla del cementerio de San del alma del finado.

Varos señores prelaídos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

VISITAD EN MADRID LOS ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

Los más surtidos. Los que más barato venden. Siempre ocasiones para comprar artículos de actualidad con 50 por 100 de beneficio. Todos los días se adquieren grandes partidas en saldo, que permiten vender con una gran baratura. Equipos para novia. Equipos para colegiales. Lencería y géneros blancos. Ropa práctica confeccionada. Delantales para criados, todas las formas. Sedería. Lencería. Perfumería. Mercería. Albornos. Tapices y Tapicería, etc., etc.

Por 1,25 Elegantes alfombrillas para pies de cama. Por 2,95 Rica alfombrilla de terciopelo para ídem. Por 15,75 Un tapiz de nudo para piso, 140 por 200. Por 88,50 Un tapiz de nudo, imitación Smirna, de 2 metros por 3 metros. Por 67,00 Un tapiz de nudo, imitación Smirna, de 8 metros por 4 metros. Por 14,95 Precioso juego cortinas bordadas. Por 5,50 Precioso tapete bordado. Por 1,00 Paso inimitable 60 centímetros ancho. Por 8,75 Stores batista y tul con volante.

Por 10,50 Cortinas novedad en tul y batista. Por 1,25 Juegos de preciosos visillos batista y tul. Por 2,75 Colchones croché. Por 3,25 Colchones de cuti satinado. Por 1,50 Sabanas confeccionadas tela fuerte an ancho. Por 2,25 Mantas para vestir. Por 6,90 Juegos de cama completos muy prácticos. Por 1,45 Almohadas confeccionadas. Por 26,40 Cubrecamas nana. Por 12,50 Cubrecamas sedalina. Por 2,95 Cubrecamas croché; y miles de artículos de novedad, imposible de enumerar, con la misma baratura.

15, Puerta del Sol, 15 (esquina Alcalá)

LOTERIA NUM. 10

Sigue tan afortunada, pagando muchos premios grandes remite a provincias y extranjero billetes de todos los sorteos RITA SEANO, Mayor, núm. 37, Madrid.

VENTA DE VACAS LEONIESES

de Holanda, recién llegadas. Grandes arribos mensuales. Venta de alfalfa, pulpa seca y pulpa melazada, y hierba de heno. Importadores: Hijos de Faustino López, Romanones, 26, principal, teléfono 3.233, Madrid.

ACADEMIA BONET

CARRERAS MILITARES Hortaleza, 9, MADRID

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la Compañía Transatlántica Española, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina.

Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Pontones 2, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

BERLINA

en venta.—Razón: Paseo de los Pontones, 2, teléfono 808

DERRIBOS DE LA GRAN VIA

Se venden materiales. JACOMETREZCO y S.

CARBÓN

Carbón antracita del Norte 7.500 calorías. El mejor para calefacción, cocina, y motores de gas. Menudos para tejares, sin mezcla de otros carbones. Minas propias, precios normales. Paseo de las Acacias, 27. Teléfono 5.000. F. M. Noriega.

FUNDICION DE HIERRO Y METALES

Ptales. Paseo de las Acacias, 27. Teléfono 5.000. Proprietario, F. M. Noriega.

COMPRO

compro cocha campo, jardinería, etc. Escribir: Príncipe, 16. Constantino de Juana.

FARMACIA

se vende en capital de provincia, cuyos ingresos en el último año fueron de 48.000 pías. Su precio fijo al contado 50.000 pesetas. Por escrito a D. L. E. León, 20, pral., Madrid.

AQUILASE BONITO HOTEL

San Remondo, 6 (C. Caminos).

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

CONSULTA PARTICULAR DE

enfermedades de la orina, secreta y piel, en casa del Médico Director de la Consulta de San Juan de Dios. De 3 a 6 tarde. Atocha, 28, entrada por Cañizares, 1, pral. 4.º. Los de provincias por carta.

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS CARMEN, 18

¡EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE!! PEDID GRATIS LAS ÚLTIMAS Y VENTAJOSAS TARIFAS COMBINADAS para anuncios en VALLAS, teatros, tranvías, periódicos y cuantos sistemas de publicidad se desee en "LOS TIROLESES", EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas.—Grandes descuentos. Oficinas: Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos. Teléfono n.º 331

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FUEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR. PRECIO EN LA ESTACION DE CENCICERO

Table with columns: MARGA, VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado (Pesetas, Kilos). Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, número 5, principal izquierda. Pagos.—Al contado, al lacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º. Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2. Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17. Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4. Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3. Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos. Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso. Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74, Almacén. Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1. Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1. El Ferrol.—D. Faustino Salanova, Sánchez Barcáiztegui, 1. Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12. Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería. Jerez de la Frontera.—D. José de Calva y Aguirre, Conocedores, 4. Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental». Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14. Idem.—D. J. P. J. Castaing, Príncipe, núm. 13. Idem.—D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3. Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles. Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles. Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS:

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... Pesetas 60. Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año... » 30. Una botella de vino en su 4.º año... » 2,50. Caja con 25 medias botellas en su 4.º año... » 34. Una media botella de vino en su 4.º año... » 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en todos los envases se envían precinales envases en las cajas para botellas. Se admiten las botellas y las medien el plomo que sellará a la medida de 0,25 por cada una, con la media botella. En las etiquetas y sus fundas y cajas. en las barricas y barriles y en sus dotados. en las cápsulas, corchos, etiquetas y as botellas vacías, abonando al consumidor que envuelva a la botella y a tal que devuelva las mismas con los corchos ya marcado el año del vino. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Exigir siempre intacta la mallá de alambre que precinta a la botella y la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.